Prof : Rekik Sabeur 3¢ Maths
Série : Généralités sur les fonctions

Exercice n°1 :
Déterminer le domaine de définition de chacunefaiestions suivantes :

a) f: Xszi—xl—Z b)g : X > y2x*—5x+2 ch : x+— x&—:
Exercice n°2 :
On considere une fonctiof de R dansR, telle que :3f (—x)+ f (x)=4x3+2x
Montrer que f est impaire. En déduird (x) .
Exercices n°3 :
1) Soit f la fonction définie sulR par : f (x)=—(x+2)?+4

a) Montrer quef est majorée suR .

b) Montrer quef est bornée suf—1,2] .
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2) Montrer que pour touk€[0,2] on a: \/4Tx2>§

3) Montrer que pour tout réel x, on a/x>—2x+3>1
Exercice n°4 :

Soit la fonctio f définie sulR par : f (x)=2|x+1|—[1—x|+2
1) a) Montrer quef est une fonction affine par intervalles.

b) Construire sa courbe représentafivelans un repére orthonord@; i ; j) .
2) Résoudre graphiquement I'équatibnx)=3 et l'inéquationf (x)<0
Exercice n°5 :

Soit la fonction f définie surR par : f (x)=x*—2x

1) a) Vérifier que pour toukeR ; f(x)=(x—1)°-1
b) En déduire qud est miniorée suiR .

2) Soit g la restriction def & l'intervallg[0,+ o] .

a) Etudier les variations dgsur les intervalleg0,1] et [1,+oo] .

b) Tracer dans un repére orthonofméT;T) la courbeC de la fonctiong .
3) Soit h la fonction définie sulR par : h(x)=x2—2|x|

a) Montrer queh est paire.

b) Tracer a partir d&, et dans le méme repere la coufBg de la fonctionh . Expliquer ?

c) Déterminer graphiguement les valeursntlgoour les quelles I'équatiofi (x)=m admet

guatre solutions.
Exercice n°6 :

6X>+4Xx—2
1—x3+x>—1
1) Déterminer I'ensemble de définitida; de f.
2) Simplifier f (x) pour toutX€D;
3) a) Vérifier que pour toux€D; , f(x)= 3+%
b) Etudier les variations de f sur son domali@eléfinition.
Exercice n°7 :

Soit la fonction f : x

On considére la fonctiorf définie surR par : f (X)= E(X)—ZE(%) ol E(x) désigne la partie

entiere dex.
1) Donner les expressions dé x) sur l'intervalle[-1,2] .
2) Tracer la courbéC, la représentation de la restriction de l'intervalle[—1,2) .



Exercice n°8 :
On se propose de résoudre graphiquement I'équaionx®=(x+ 1)?
1) a) Montrer que sk est une solution déE) alors x est strictement positif.

Lo <z . 1
b) Montrer quel E) est équivalente a I'equatlo&=1+; :
2) a) Tracer les courbes représentatives des &orscti et g définies respectivement s{®,+ oo
— 1
fix)=Vx et g{x)=1+=

b) Par lecture graphique :
— Vérifier que I'équationE ) admet une unique solution.
— Donner un encadrement d'amplit@j2t de cette solution.



